

Во имя мира и добра Аграрный университет
вновь объединил патриотически настроенную
ставропольскую молодёжь.

От предстоящей встречи с главой края
ребята ждали тесного общения, понимания.

Так и вышло, ожидания оправдались.

Встреча с Губернатором прошла в открытом
формате – без галстуков, президиума
и протокольных речей... [Побробнее на стр. 2.](#)

Окончание.

Начало на стр.1

Перед началом встречи, проходившей в Ставропольском государственном аграрном университете, глава края возложил цветы к Стеле памяти сотрудников и студентов вуза, погибших в годы Великой Отечественной войны.

* **«ВАХТА ПАМЯТИ. ПОСТ №1»**, которую представлял сводный отряд городского детского объединения «Юнармеец» стала первой арт-площадкой, заявившей о своей деятельности и планах на будущий год. В 2015 году отряду исполнится 40 лет.

Напомним, что с 1975 года свыше 30 тысяч юношей и девушек города достойно несут вахту

ликой Отечественной войны. Материалы опубликуют в сборнике, а сопутствующие видеодокументы разместят на официальном сайте «Победа 26.РФ».

«Мы хотим вызвать у молодёжи чувство гордости за свой народ, сформировать чувство ответственности за всё, что происходит в мире, ведь именно такими были наши сверстники – дети войны, – говорит один из авторов проекта **Юлия КАРПОВА**, студентка 2 курса учётно-финансового факультета СтГАУ. – Цель нашего проекта – восстановить связь поколений детей войны и современной молодёжи. Это будет не менее 50 встреч с живыми свиде-

*Студентки Ставропольского ГАУ **Лиза СИМОНОВА** (слева) и **Юлия КАРПОВА** стали инициаторами акции «Дети войны: детство, которого не было»*

Памяти на главном посту мемориала «Огонь Вечной Славы». Отряд принимает участие во всех краевых и городских торжествах, посвящённых государственным праздникам, в том числе Дням воинской славы России, Дню Победы.

Уже в нарядном зале СтГАУ Губернатору рассказали о том широком спектре пилотных проектов, которые начали

телями истории военных лет в школах и вузах. Мы создадим фотоальбом и опубликуем сборник воспоминаний, сделаем их презентацию. Планируем разработать электронный ресурс с одноимённым названием, чтобы привлечь внимание к целому поколению детей войны со стороны органов государственной власти и местного самоуправления, комитетов по делам молодёжи».

проводить молодые патриоты Ставропольского края. В их числе и акции, подготовленные студентами Ставропольского государственного аграрного университета.

* ИГРА ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ «НАЗАД, В ПРОШЛОЕ!» – это «верёвочный» курс, включающий задания на командообразование и знание истории Великой Отечественной войны. (авторы проекта **Ю. Войтова, С. Долгополова**). Территориально игра охватит восточные районы Ставрополья. Для участия в ней приглашаются школьники 9–11 классов из 651-й школы Ставропольского края (около 200 человек).

* Пока живы дети войны, мы должны сохранить их воспоминания о жизни и подвигах в те годы. В рамках АКЦИИ «ДЕТИ ВОЙНЫ: ДЕТСТВО, КОТОРОГО НЕ БЫЛО» (авторы проекта **Ю. Карпова, Л. Симонова**) будут собраны воспоминания детей, современников и очевидцев событий Ве-

Лиза СИМОНОВА,
студентка 2 курса факультета

тета механизации сельского хозяйства СтГАУ: «Для меня было большой честью участвовать в таком мероприятии, где собралась молодёжь, с большим энтузиазмом представляющая свои проекты, посвящённые 70-летию Победы в Великой Отечественной

креативного мышления», «Основы операторской съёмки и монтажа», «Герои Ставрополя». Во время второго этапа студенты снимали видеоролики о героях Великой Отечественной войны, чьими именами названы улицы населённых пунктов Ставрополя. С ко-

Губернатор Ставропольского края
Владимир ВЛАДИМИРОВ:

«Всё что вы делаете, ребята, оценить невозможно, потому что это бесценно! Бесценна память, которую вы хотите сохранить, бесценны даже ощущения от прикосновения к этой Великой Победе. Все предыдущие даты Победы и юбилейное 70-летие – это связующее звено, которое воедино сплачивает весь наш многонациональный российский народ. Поэтому живите этим, развивайте это и помните о войне и Великой Победе, которая навсегда останется нашей!»

войне. В числе этих ребят оказалась и я.

Не скрою, меня охватило волнение, ведь мы выступали перед Губернатором Ставропольского края Владимиром Владимировичем Владимировым и ректором на-

роткометражными фильмами и статьями к ним (информацией о героях) можно познакомиться на сайте «Победа 26.РФ». Ссылки на видеоматериалы размещены на улицах нашего города в виде QR-кодов. Так воплоти-

собственное понимание, вспомнив о своём дедушке Иване Герасимовиче, участнике Великой Отечественной войны. Именно он сформировал представление внука о войне не только как о трагедии, полной крови и горя, но и как о великом преодолении.

«Война – это борьба духа, борьба людей, это очень большая тяжесть! Помните о нашей Великой Победе, чтобы война не повторилась вновь. Но всегда надо быть готовым не посрамить честь героев», – обратился к молодёжи губернатор.

Ректор Ставропольского государственного аграрного университета **Владимир ТРУХАЧЕВ** в своём выступлении

«Их осталось всего 4 тысячи – вот армия живых ветеранов, – продолжил разговор председатель краевого Совета ветеранов, депутат Думы Ставропольского края **Алексей ГОНОЧЕНКО**. – Из 206 Героев Советского Союза трое живых. И не верьте, ребята, тем, кто говорит, что на Ставрополе во время оккупации фашисты не зверствовали. 32 тысячи человек с августа 1942-го по январь 1943 года были убиты, более тысячи молодых людей угнали в Германию. А сколько было вывезено скота, сельскохозяйственной продукции...».

Он поблагодарил всех инициаторов патриотических акций за проявленный энтузиазм, назвав их

шего университета Владимиром Ивановичем Трухачевым. Это было ответственно.

Я рада, что многие ребята заинтересованы в сохранении исторической памяти нашего народа, а именно героических событий Великой Отечественной войны. Каждый проект, который представляли студенты разных вузов, заслуживает должного внимания и уважения».

* КОНКУРС «ИХ ИМЕНАМИ НАЗВАНЫ УЛИЦЫ» (авторы проекта **Е. Войтышева, А. Фаст, Н. Окашев**) уже проведён, он состоял из двух этапов. Первый – это мастер-классы «Основы

лась главная идея проекта – рассказать жителям Ставрополя о героях населённых пунктов, именами которых названы улицы.

Для выступления перед молодёжными активистами, представляющими различные школы и вузы края, а также общественные движения, первым взял слово Губернатор СК **Владимир ВЛАДИМИРОВ**.

Говоря о том, как бесценна Память о войне, он выразил огромную благодарность и передал низкий поклон всем ветеранам Великой Отечественной. В тему войны и победы Владимир Владимирович привнёс и

призвал все вузы края начать проведение патриотических акций уже с 15 декабря уходящего года и отметил, что этот вопрос будет поднят на Совете ректоров края, который он возглавляет. «Великое дело стартует на нашем Ставрополье. Молодёжь должна знать, как горько и больно было терять людей на пути к Победе, как трудно было строить после войны мирную жизнь».

Владимир Иванович считает, что каждый молодой человек должен выехать в самую глубинку края, чтобы успеть записать воспоминания живых участников Великой Отечественной войны.

труд «титаническим», и отметил, что такой активности молодёжи ранее, к сожалению, не наблюдалось. А ещё призвал ребят подумать, как организовать шефство над захоронениями – не только павших в боях воинов, но и ушедших уже из мирной жизни ставропольских фронтовиков.

Светлана КАЛИНЧЕНКО,

доктор исторических наук, профессор, руководитель центра «Патриот» СтГАУ

Продолжение темы о пилотных проектах студентов и школьников Ставрополя, посвящённых 70-летию Великой Победы, в следующем номере нашей газеты.